
	  
 
                                                                                                                                        

	   DEPENDENCIA:	   PRESIDENCIA	  MUNICIPAL	   	  

ÁREA:	   SECRETARÍA	  DE	  GOBIERNO	  MUNICIPAL	  

ACTA:	   058	   AÑO:	   2018	  

EXPEDIENTE	  :	   SESIÓN	  EXTRAORDINARIA	  DEL	  DÍA	  19	  DE	  JULIO	  DEL	  2018	  

ASUNTO:	   SOLICITUD	  QUE	  HACEN	  ANTE	  ESTA	  ASAMBLEA	  MUNICIPAL	  
EL	   CIUDADANO	   INGENIERO	   JULIO	   CÉSAR	   RAMÍREZ	   LÓPEZ,	  
PRESIDENTE	   CONSTITUCIONAL	   DEL	   REPUBLICANO	  
AYUNTAMIENTO	   DE	   RIO	   GRANDE,	   ZACATECAS,	   Y	   EL	  
INGENIERO	   ELENO	   SAMANIEGO,	   PARA	   AUSENTARSE	   DEL	  
PAIS	  LOS	  DÍAS	  20,	  21	  Y	  22	  DEL	  MES	  DE	  JULIO	  DE	  2018,	  CON	  
EL	   PROPOSITO	   DE	   PARTICIPAR	   EN	   EL	   TERCER	   COVAM,	   EN	  
RELACION	  CON	  EL	  PROGRAMA	  3X1	  PARA	  MIGRANTES	  EN	  LA	  
CIUDAD	  DE	  CHICAGO	  ILLINOIS,	  E.E.U.U.	  

ACTA	  NÚMERO	  58	  
EXTRAORDINARIA	  

	  
ASUNTO:	   SOLICITUD	   QUE	   HACEN	   ANTE	   ESTA	   ASAMBLEA	   MUNICIPAL	   EL	  
CIUDADANO	   INGENIERO	   JULIO	   CÉSAR	   RAMÍREZ	   LÓPEZ,	   PRESIDENTE	  
CONSTITUCIONAL	   DEL	   REPUBLICANO	   AYUNTAMIENTO	   DE	   RIO	   GRANDE,	  
ZACATECAS	  Y	  EL	  INGENIERO	  ELENO	  SAMANIEGO,	  PARA	  AUSENTARSE	  DEL	  PAIS	  LOS	  
DÍAS	  20,	  21	  Y	  22	  DEL	  MES	  DE	  JULIO	  DEL	  2018,	  CON	  EL	  PROPOSITO	  DE	  PARTICIPAR	  
EN	  EL	  TERCER	  COVAM,	  EN	  ELACION	  CON	  EL	  PROGRAMA	  3X1	  PARA	  MIGRANTES	  EN	  
LA	  CIUDAD	  DE	  CHICAGO	  ILLINOIS,	  E.E.U.U.	  

En	  la	  Ciudad	  de	  Río	  Grande,	  Zac.,	  siendo	  las	  ocho	  horas	  	  con	  cuarenta	  y	  tres	  minutos,	  
del	  día	  de	  hoy	  19	  de	  julio	  del	  dos	  mil	  diez	  y	  ocho,	  reunidos	  en	  el	  Salón	  de	  Cabildo	  del	  
Palacio	  Municipal,	  los	  Regidores	  que	  integran	  el	  R.	  Ayuntamiento	  Constitucional	  2016-‐
2018,	  la	   	  INGENIERA	  SILVIA	  ORTIZ	  SILVA,	  Síndica	  Municipal	   	  bajo	  la	  dirección	  del	  C.	  
INGENIERO	   JULIO	   CÉSAR	   RAMÍREZ	   LÓPEZ,	   Presidente	   Municipal	   de	   Río	   Grande,	  
asistido	   por	   el	   LICENCIADO	   SERGIO	   GARCÍA	   CASTAÑEDA,	   Secretario	   de	   Gobierno	  
Municipal,	   con	   el	   propósito	   de	   celebrar	   Sesión	   Extraordinaria	   número	   cincuenta	   y	  
ocho	  bajo	  el	  siguiente:	  

ORDEN	  DEL	  DÍA	  

1.-‐	  	  Pase	  de	  lista	  

2.-‐	  	  Declaración	  de	  quórum	  legal	  e	  instalación	  de	  la	  asamblea.	  

3.-‐	  Lectura	  y	  aprobación	  del	  orden	  del	  día.	  

4.-‐	   Solicitud	   que	   hacen	   ante	   esta	   asamblea	   municipal	   el	   ciudadano	   ingeniero	   Julio	  
César	  Ramírez	  López,	  presidente	  constitucional	  del	  republicano	  Ayuntamiento	  de	  Río	  
Grande,	  Zacatecas	  y	  el	  ingeniero	  Eleno	  Samaniego	  para	  ausentarse	  del	  país	  los	  días	  20,	  
21	  y	  22	  del	  mes	  de	  julio	  del	  2018,	  con	  el	  propósito	  de	  participar	  en	  el	  tercer	  COVAM,	  
en	  relación	  con	  el	  Programa	  de	  3x1	  para	  migrantes	  en	   la	   ciudad	  de	  Chicago	   Illinois,	  
E.E.U.U.	  

5.-‐	  Clausura	  de	  la	  Sesión.	  

El	   señor	   Presidente	   Municipal	   CIUDADANO	   INGENIERO	   JULIO	   CÉSAR	   RAMÍREZ	  
LÓPEZ:	   Buenos	   días,	   Síndica	   Municipal,	   señoras	   y	   señores	   regidores	   sean	   ustedes	  
bienvenidos	  a	  esta	  Sala	  de	  Cabildo,	  para	  llevar	  a	  cabo	  la	  Sesión	  Extraordinaria	  número	  
cincuenta	  y	  ocho	  del	  Republicano	  Ayuntamiento	  2016-‐2018	  de	  Río	  Grande,	  Zacatecas,	  
con	  fundamento	  constitucional	  en	  el	  artículo	  115,	   fracciones	  I	  y	  II	  de	  la	  Constitución	  
Federal,	   artículo	   119,	   fracción	   I	   de	   la	   Constitución	   Política	   del	   Estado	   de	   Zacatecas,	  
artículos	  48	   fracción	   I,	  49,	  50,	  51,	  52,	  58	  párrafo	  segundo,	  60,	  80,	   fracción	   II,	  81,	  84	  
fracción	  XI,	  86,	  fracción	  I,	  IV	  y	  V,	  87	  párrafo	  I	  y	  II,	  88,	  89	  y	  100	  fracción	  II,	  III,	  IV,	  XVII,	  
XVIII	  de	   la	  Ley	  Orgánica	  del	  Municipio	   en	  vigor,	   artículos	  11,	  12,	  21,	  22,	  24,	  56,	  57,	  
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fracción	  I,	  58,	  59,	  60,	  61,	  62,	  63,	  64,	  65,	  66,	  67,	  68,	  69,	  70	  	  del	  Reglamento	  Interior	  del	  
Republicano	   Ayuntamiento	   de	   Río	   Grande,	   Zacatecas,	   se	   da	   principio	   a	   esta	   Sesión	  
para	  lo	  cual	  le	  solicito	  al	  Secretario	  sírvanse	  pasar	  lista	  de	  presentes	  e	  informarme	  si	  
existe	  quórum	  legal	  para	  sesionar.	  

CIUDADANO	   LICENCIADO	   SERGIO	   GARCÍA	   CASTAÑEDA.-‐	   Secretario	   de	   Gobierno	  
Municipal:	  Con	  su	  permiso	  señor	  presidente,	  doy	  cuenta	  de	  la	  lista	  de	  presentes.	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  

PASE	  DE	  LISTA	  

PRESIDENTE	  MUNICIPAL	   ASISTENCIA	  

CIUDADANO	  INGENIERO	  JULIO	  CÉSAR	  RAMÍREZ	  LÓPEZ	   PRESENTE	  

SINDICO	  MUNICIPAL	   	  

CIUDADANA	  INGENIERA	  SILVIA	  ORTIZ	  SILVA	   PRESENTE	  

REGIDORES	   	  

CIUDADANO	   INGENIERO	   J.	   FÉLIX	   FERNÁNDEZ	  

HERNÁNDEZ	  

PRESENTE	  

CIUDADANA	  LICENCIADA	  MARA	  ESPARZA	  CASTILLO	   PRESENTE	  

CIUDADANO	  EDUARDO	  ZÚÑIGA	  OCHOA	   PRESENTE	  

CIUDADANA	  LICENCIADA	  EN	  ADMINISTRACIÓN	  DE	  

EMPRESAS	  MARÍA	  ELENA	  GALLARDO	  PÉREZ	  

PRESENTE	  

CIUDADANO	  INGENIERO	  FRANCISCO	  JAVIER	  AVIÑA	  

RIVAS	  

PRESENTE	  

CIUDADANA	  MA.	  TERESA	  RODRÍGUEZ	  LANDEROS	   PRESENTE	  

CIUDADANO	  JOSUÉ	  OMAR	  MONTES	  GÓMEZ	   PRESENTE	  

CIUDADANA	  FRANCISCA	  ROMÁN	  TORRES	   PRESENTE	  

CIUDADANA	  ANA	  LILIA	  BRISEÑO	  MARTÍNEZ	  	   PRESENTE	  

CIUDADANO	  INGENIERO	  MARCO	  VINICIO	  DELGADO	  

MURO	  

PRESENTE	  

CIUDADANO	   INGENIERA	   JUANA	   GUADALUPE	   SILVA	  

MARTÍNEZ	  

PRESENTE	  

CIUDADANO	  M.C.D.	  CARLOS	  ALFREDO	  MARTÍNEZ	  DE	  LA	  

FUENTE	  

PRESENTE	  

CIUDADANA	  AURORA	  ESQUIVEL	  LIMONES	   PRESENTE	  

CIUDADANO	  SANTIAGO	  VAQUERA	  ROJAS	   PRESENTE	  
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CIUDADANO	   LICENCIADO	   SERGIO	   GARCÍA	   CASTAÑEDA.-‐	   Secretario	   de	   Gobierno	  
Municipal:	   Le	   informo	   señor	   presidente	   que	   de	   un	   total	   de	   16	   integrantes	   del	  
republicano	  Ayuntamiento,	  se	  encuentran	  presentes	  16.	  Por	  lo	  cual	  ha	  lugar	  a	  declarar	  
quórum	  legal	  para	  esta	  asamblea	  municipal.	  
	  
CIUDADANO	   INGENIERO	   JULIO	  CÉSAR	  RAMÍREZ	  LÓPEZ.-‐	  Presidente	  Municipal:	  Nos	  
ponemos	  de	  pie	  por	  favor,	  habiendo	  quórum	  legal	  para	  sesionar,	  me	  permito	  declarar	  
instalada	   esta	   sesión	   de	   cabildo	   extraordinaria	   número	   cincuenta	   y	   ocho	   siendo	   las	  	  	  
ocho	  	  con	  cuarenta	  y	  tres	  minutos	  del	  día	  de	  hoy	  diez	  y	  nueve	  de	  julio	  del	  dos	  mil	  diez	  
y	  ocho	  y	  validos	  los	  acuerdos	  que	  de	  ella	  emanen.	  
	  

SESIÓN	  
	  

CIUDADANO	   INGENIERO	   JULIO	   CÉSAR	   RAMÍREZ	   LÓPEZ.-‐	   Presidente	   Municipal:	  
Pasamos	  al	  punto	  número	   tres	  que	  es	   lectura	  y	  aprobación	  del	  orden	  del	  día,	   señor	  
Secretario	  de	  lectura	  del	  orden	  del	  día	  por	  favor.	  

CIUDADANO	   LICENCIADO	   SERGIO	   GARCÍA	   CASTAÑEDA.-‐	   Secretario	   de	   Gobierno	  
Municipal:	  Con	  su	  permiso	  señor	  presidente,	  doy	  cuenta	  del	  orden	  del	  día.	  

ORDEN	  DEL	  DÍA	  

1.-‐	  	  Pase	  de	  lista	  

2.-‐	  	  Declaración	  de	  quórum	  legal	  e	  instalación	  de	  la	  asamblea.	  

3.-‐	  Lectura	  y	  aprobación	  del	  orden	  del	  día.	  

4.-‐	   Solicitud	   que	   hacen	   ante	   esta	   asamblea	   municipal	   el	   ciudadano	   ingeniero	   Julio	  
César	  Ramírez	  López,	  presidente	  constitucional	  del	  republicano	  Ayuntamiento	  de	  Río	  
Grande,	  Zacatecas,	   y	   el	   ingeniero	  Eleno	  Samaniego	  para	  ausentarse	  del	  país	   los	  días	  
20,	   21	   y	   22	   del	   mes	   de	   julio	   del	   2018,	   con	   el	   propósito	   de	   participar	   en	   el	   tercer	  
COVAM,	  en	  relación	  con	  el	  Programa	  de	  3x1	  para	  migrantes	  en	  la	  ciudad	  de	  Chicago	  
Illinois	  E.E.U.U.	  

5.-‐	  Clausura	  de	  la	  Sesión.	  

CIUDADANO	   LICENCIADO	   SERGIO	   GARCÍA	   CASTAÑEDA.-‐	   Secretario	   de	   Gobierno	  
Municipal:	  Es	  cuanto	  señor	  presidente.	  

CIUDADANO	   INGENIERO	   JULIO	   CÉSAR	   RAMÍREZ	   LÓPEZ.-‐	   Presidente	   Municipal:	  
Muchas	  gracias,	  se	  les	  concede	  el	  uso	  de	  la	  voz	  señoras	  y	  señores	  regidores.	  
	  
CIUDADANO	   INGENIERO	   JULIO	   CÉSAR	   RAMÍREZ	   LÓPEZ.-‐	   Presidente	   Municipal:	   No	  
habiendo	  participación	  procedemos	  a	  votar,	  quienes	  estén	  a	   favor	  del	  orden	  del	  día,	  
sírvanse	  emitir	  su	  voto	  por	  favor.	  
	  
CIUDADANO	   LICENCIADO	   SERGIO	   GARCÍA	   CASTAÑEDA.-‐	   Secretario	   de	   Gobierno	  
Municipal:	   Le	   informo	   señor	   presidente	   que	   el	   orden	   del	   día	   se	   ha	   votado	   por	  
UNANIMIDAD	  de	  los	  presentes.	  
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VOTACIÓN	  Y	  RESULTADO	  DE	  LA	  VOTACIÓN	  
	  

CIUDADANO	   INGENIERO	   JULIO	   CÉSAR	   RAMÍREZ	   LÓPEZ.-‐	   Presidente	   Municipal:	   Se	  
aprueba	  por	  UNANIMIDAD	  el	  orden	  del	  día.	  
	  

SESIÓN	  
	  
CIUDADANO	   INGENIERO	   JULIO	   CÉSAR	   RAMÍREZ	   LÓPEZ.-‐	   Presidente	   Municipal:	  
Muchas	   gracias	   pasamos	   al	   punto	   número	   cuatro	   que	   es	   del	   orden	   del	   día	   que	   es	  
referente	  a	  la	  solicitud	  que	  hacemos	  tanto	  el	  ingeniero	  Eleno	  Samaniego	  y	  su	  servidor	  
Julio	   César	   Ramírez	   para	   viajar	   a	   la	   ciudad	   de	   Chicago,	   Illinois	   este	   mañana	   estar	  
viajando	  y	   con	  el	  propósito	  de	  participar	   en	  el	  COVAM	  en	   relación	   con	  el	  programa	  
3x1	   para	   migrantes	   de	   la	   ciudad	   de	   Chicago,	   Illinois,	   se	   concede	   el	   uso	   de	   la	   voz	  
señoras	  y	  señores	  regidores,	  bueno	  le	  damos	  uso	  de	  la	  voz	  a	  nuestro	  licenciado	  Sergio	  
García	  Castañeda	  para	  que	  exponga	  los	  motivos	  por	  favor.	  
	  
CIUDADANO	   LICENCIANDO	   SERGIO	   GARCÍA	   CASTAÑEDA.-‐	   Secretario	   de	   Gobierno	  
Municipal:	   Con	   su	   permiso	   señor	   presidente	   doy	   cuenta	   de	   la	   exposición	   y	  
fundamento	  legal	  para	  ausentarse	  de	  los	  funcionarios	  en	  mención.	  
	  

“EXPOSICIÓN	  DE	  MOTIVOS	  Y	  FUNDAMENTO	  LEGAL	  PARA	  AUSENTARSE	  DEL	  PAÍS.	  
	  
Con	  fecha	  de	  17	  de	  julio	  de	  2018,	  el	  Presidente	  Constitucional	  del	  republicano	  Ayuntamiento	  de	  
Río	  Grande,	  Zacatecas,	  tuvo	  la	  virtud	  de	  indicarle	  al	  Secretario	  del	  Supremo	  Gobierno	  Municipal	  
que	  se	  convocara	  a	  los	  ediles	  del	  republicano	  Ayuntamiento	  para	  el	  día	  19	  de	  julio	  del	  presente	  
año,	   a	   una	   sesión	   de	   cabildo	   de	   carácter	   extraordinaria	   número	   58	   con	   motivo	   de	   solicitar	  
permiso	  para	  ausentarse	  del	  país	  al	   ciudadano	   Ingeniero	   Julio	  César	  Ramírez	  López,	  Presiente	  
Constitucional	   del	   republicano	   Ayuntamiento	   de	   Río	   Grande,	   Zacatecas	   y	   al	   Ingeniero	   Eleno	  
Samaniego,	  Director	  de	  Obras	  y	  Servicios	  Públicos	  del	  municipio	  toda	  vez	  que	  van	  a	  participar	  en	  
el	  tercer	  COVAM	  en	  relación	  con	  el	  programa	  de	  3x1	  para	  migrantes,	  los	  días	  20,	  21	  y	  22	  del	  mes	  
de	  julio	  en	  la	  ciudad	  de	  Chicago,	  Illinois,	  E.E.U.U.	  
	  
El	  propósito	  del	  acuerdo	  para	  ausentarse	  del	  país	  consiste	  en	  asistir	  el	  21	  de	   julio	  del	  presente	  
año	   para	   realizar	   una	   sesión	   de	   evaluación	   y	   dictaminarían	   de	   proyectos	   participantes	   que	  
cumplieron	   con	   la	   totalidad	   de	   los	   criterios	   y	   requisitos	   de	   participación,	   así	   como	   proyectos	  
dictaminados	  previamente	  con	  dictamen	  elegible	  condicionado.	  
	  
Con	  fundamento	  en	  el	  artículo	  115	  fracción	  I,	  párrafo	  segundo	  de	  la	  Ley	  Fundamental;	  artículo	  
118	  fracción	  II,	  párrafo	  segundo	  de	  la	  Constitución	  Política	  del	  Estado	  de	  Zacatecas;	  artículos	  63,	  
64,	   65	   y	   66	   de	   la	   Ley	   Orgánica	   del	   Municipio;	   artículos	   7,	   8,	   98,	   99	   párrafos	   tercero,	   cuarto,	  
quinto,	  100	  fracción	  IV.	  101,	  102,	  104	  fracciones	  I	  y	   II	  del	  Reglamento	  Interior	  del	  republicano	  
Ayuntamiento	   de	   Río	   Grande,	   Zacatecas,	   HA	   LUGAR	   A	   DECLARAR	   LEGAL	   LA	   SOLICITUD	   DE	  
PERMISO	  PARA	  AUSENTARSE	  DEL	  PAIS	  LOS	  DIAS	  INDICADOS.”	  
	  
CIUDADANO	   LICENCIADO	   SERGIO	   GARCÍA	   CASTAÑEDA.-‐	   Secretario	   de	   Gobierno	  
Municipal:	  Es	  cuanto,	  señor	  presidente.	  
	  
CIUDADANO	   INGENIERO	   JULIO	   CÉSAR	   RAMÍREZ	   LÓPEZ.-‐	   Presidente	   Municipal:	  
Ahora	  si	   tienen	  el	  uso	  de	   la	  voz	  señoras	  y	  señores	  regidores,	  bueno	  como	  quiera	   les	  
comento	  que	  en	  este	  COVAM	  de	  Chicago	  vamos	  a	  ir	  por	  dos	  obras	  que	  son	  la	  casa	  del	  
deporte	   y	   es	   un	   domo	   que	   se	   encuentra	   en	   Los	   Ramírez	   prácticamente	   hace,	   en	   el	  
pasado	   COVAM	   nos	   dijeron	   que	   ya	   no	   iba	   a	   haber	   obras	   para	   Río	   Grande,	   ni	   para	  
Nieves	  hoy	  nos	  están	  diciendo	  que	  otros	  municipios	  no	  tienen	  dinero	  y	  nos	  van	  a	  dar	  
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la	   oportunidad	   de	   darnos	   dos	   obras,	   entonces	   vamos	   por	   ellas,	   vamos	   a	   hacer	   lo	  
posible	  por	  que	  vengan	  esas	  obras,	  vamos	  a	  pelearlas	  porque	   luego	  no	  va	  uno	  y	  ven	  
que	  no	  hay	  interés	  y	  pues	  obviamente	  aunque	  ya	  prácticamente	  están	  aprobadas	  hay	  
que	  ir	  allá	  a	  pelearlas,	  entonces	  pues	  esperemos	  que	  entregar	  buenos	  resultados	  para	  
Río	  Grande	  y	  que	  esas	  dos	  obras	  sean	  las	  últimas	  de	  esta	  administración	  o	  bueno	  ojala	  
y	  por	  ahí	  allá	  un	  remanente	  hay	  un	  pendiente	  de	  un	  domo	  ahí	  en	  Las	  Esperanzas,	  ojalá	  
y	   también	   podamos	   ir	   a	   pelearlo	   por	   ahí,	   entonces	   pues	   bueno	   si	   no	   hay	   ninguna	  
participación,	  Chago	  no	  tienes	  alguna	  participación,	  como	  se	  te	  hace	  muchos	  pocos	  los	  
que	  vamos,	  tu	  dime,	  adelante	  si,	  ya	  ven,	  si	  si	  quería	  participar.	  
	  
CIUDADANO	   SANTIAGO	   VAQUERA	   ROJAS.-‐	   Regidor	   Republicano	   Ayuntamiento:	   Si	  
este,	   estaba	   ahorita	   cavilando,	   pensando	   que	   no,	   apenas	   empezamos	   con	   las	  
necesidades	  de	  Río	  Grande,	  ayer	  no	  sé	  a	  quién	  de	  los	  funcionarios	  le	  toco	  el	  reclamo	  de	  
Noria	  del	  Boyero,	  que	  les	  urge,	  les	  urge	  este	  a	  la	  de	  ya	  hacer	  su	  carretera	  que	  sea	  más	  
corta	   para	   tener	   más	   comunicación	   con	   el	   comercio	   y	   más	   que	   nada	   con	   la	   salud,	  
porque	  se	  están	  deteriorando	  sus	  habitantes,	   también	  venían	  ayer	  con,	  como	  se	  han	  
bajado	  recursos	  para	  las	  iglesias,	  ellos	  también	  querían	  para	  su	  iglesia,	  entonces	  este	  
le	  dije	  pues	  este,	   la	   síndico	  no	   se	  encuentra,	   creo	  que	  el	  presidente	   tampoco,	   con	  el	  
secretario	  pudieran	  llegar	  a	  hacer	  un	  tipo	  de	  peticiones	  y	  creo	  que	  es	  viable	  también	  
eh,	   la	  comunicación,	   la	  comunicación	  que	  viene	  a	  parar	  este,	  aquí	  por	  el	   lado	  de,	  del	  
Jijiote	   viene	   a	   parar	   esa	   carretera	   que	   simplemente	   nada	   más,	   ya	   está	   el	   camino,	  
simplemente	  hacer	  la	  carretera,	  se	  ahorrarían	  más	  de	  media	  hora,	  más	  de	  media	  hora	  
y	  creo	  que	  la	  tuviéramos	  aquí	  porque	  es	  la	  comunidad	  más	  lejana	  que	  menos	  le	  hemos	  
hecho	   caso	   y	   yo	   les	   dije	   posiblemente	   haya	   programas	   del	   3x1	   para	   bajar	   esos	  
recursos	  de	  esa	  carretera	  que	  si	  nos	  urge,	   si	   la	  necesitamos	  porque,	  porque	  además	  
los	  ejidos	  de	  Río	  Grande	  y	  de	  los	  municipios	  son	  como	  veinte	  agarraron	  un	  plus	  muy	  
grande	  y	  habría	  más	  ganadería,	  más	  productividad,	  más	   todo,	  yo	  pienso	  que	  estaría	  
súper	  bien	  esa	  carretera	  que	  comunicaría	  al	  Boyero	  con	  Río	  Grande,	  es	  cuánto.	  
	  
CIUDADANO	   INGENIERO	   JULIO	   CÉSAR	   RAMÍREZ	   LÓPEZ.-‐	   Presidente	   Municipal:	   Si	  
muchas	  gracias,	  miren	   les	   comento	  ojala	  y	   la	  gente	  de	  Noria	  del	  Boyero	  se	  organice	  
también	  si	  meten	  sus	  proyectos	  de	  3x1	  los	  podemos	  sacar	  ya	  obviamente	  sería	  en	  la	  
administración	  siguiente	  pero	  o	  sea	   la,	   los	  proyectos	  ahí	  están,	  estamos,	   la	  dirección	  
de	  Obras	  Públicas	  está	  para	  sacar	  todos	  los	  proyectos	  y	  nada	  más	  es	  cuestión	  de	  que	  
los	  metan	  así	  metieron,	  todas	  las	  personas	  que	  metieron	  sus	  proyectos	  ya	  salieron	  las	  
iglesias	  la	  carretera	  eh,	  a	  lo	  mejor	  el	  3x1	  va	  a	  ser	  difícil	  toda	  la	  carretera	  pero	  podría	  
ser	  una	  primera	  etapa	  y	  te	  comento	  que	  también	  tenemos	  ya	  pensado	  en	  la	  siguiente	  
administración	   comprar	   una	   moto	   conformadora	   de,	   para	   precisamente	   y	   unos	  
camiones	  de	   volteo	  para	  nosotros	   empezar	   a	  hacer	   solitos	   las	   obras	  de	   los	   caminos	  
verdad,	   entonces	   son	   caminos	   saca	   cosechas	   y	   ojala	   bueno	   si	   no,	   en	   caso	   de	   que	   lo	  
vamos	   a	   empezar	   nosotros	   y	   ya	   a	   lo	   mejor	   en	   algún	   recurso	   extraordinario	   que	  
busquemos	  ahora	  en	  noviembre	  en	  la	  ciudad	  de	  México	  a	  lo	  mejor	  sacamos	  ahí	  con	  un	  
recursito	  también	  para	  ese	  camino,	  en	  campaña	  se	   los	  prometimos	  ojalá	  y	  te	  digo	   lo	  
podamos	   lograr	   ahí	   estuvimos	   con	   el	   gobernador	   le	   recordé	   su	   compromiso	   de	   la	  
carretera	   a	   Saín	   Alto	   y	   prácticamente	   es	   un	   hecho,	   entonces	   hay	   vamos,	   ahí	   la	  
llevamos	  van	  apenas	  año	  diez	  meses	  y	  esperemos	  que	  en	  el	  próximo	  año	  ya	  haya	  más	  
obra	  para	  Río	  Grande	  y	  pues	  bueno	  este	  alguna	  otra	  participación,	   adelante	   regidor	  
Félix.	  
	  
CIUDADANO	   INGENIERO	   J.	   FÉLIX	   FERNÁNDEZ	   HERNÁNDEZ.-‐	   Regidor	   Republicano	  
Ayuntamiento:	   Buenos	   días	   compañeros	   y	   compañeras	   regidoras,	   presidente	  
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municipal,	  síndico	  municipal	  y	  señor	  secretario,	  buenos	  días	  nada	  más	  sobre	  el	  tema	  
este,	  quiero	  hacer	  el	  comentario	  de	  que	  la	  noticia	  que	  nos	  da	  el	  presidente	  municipal	  
es	  muy	  buena,	  precisamente	  a	  raíz	  de	  que	  nos	  llegó	  la,	  el	  citatorio	  para	  la	  sesión	  yo	  si	  
pensé	   dije	   a	   caray	   este,	   el	   presidente	   municipal	   nos	   había	   dicho	   que	   Nieves	   y	   Río	  
Grande	  ya	  habían	  gestionado	  y	   recibido	  muchos	  proyectos	  del	  3x1	  del	  COVAM	  pues	  
vamos	  a	  ver	  si	  hay	  buena	  noticia,	  y	  yo	  creo	  que	  si	  la	  hay,	  lo	  que	  nos	  acaba	  de	  informar	  
el	  presidente	  municipal	  yo	  creo	  que	  es	  muy	  importante	  porque	  viene	  a	  coronar,	  ojala	  
se	  logren	  yo	  creo	  que	  si	  se	  logra	  estos	  proyectos	  viene	  a	  coronar	  este	  algo	  del	  sello	  que	  
tuvo	   esta	   administración	   de	   buscarle	  muchos	   programas	   3x1	   y	   sobre	   todo	   ser	   una	  
administración	  de	  mucho	  apoyo	  al	  deporte,	  ojala	  la	  mera	  verdad	  este	  se	  logre	  esa	  casa	  
del	  deportista	  que	  de	  hace	  dos	  años	  la	  empezamos	  a	  difundir	  la	  empezamos	  incluso	  a	  
dar	   a	   conocer	   a	   los	   deportistas	   verdad	   y	   ojalá	   se	   logre	   sería	   yo	   creo	   que	   una	  
coronación	   de	   esta	   administración	   y	   de	   este	   cabildo	   en	   lograr	   ese	   proyecto	   que	   la	  
mera	  verdad	  este	  ayudaría	  y	  le	  daría	  ese	  sello	  que	  tiene	  Río	  Grande	  de	  número	  uno	  del	  
deporte	   en	   estos	  dos	   años	  que	  nos	   tocó	   estar	   en	   esta	   administración,	  mucha	   suerte	  
presidente,	  es	  importantísimo	  obviamente	  que	  vaya	  el	  hacedor	  del	  proyecto	  que	  es	  el	  
ingeniero	  Eleno	  y	  yo	  espero	  que	  ya	  el	  lunes	  nos	  den	  buenas	  noticias	  para	  este	  cabildo	  
y	  para	  Río	  Grande,	  que	  les	  vaya	  muy	  bien,	  suerte.	  
	  
CIUDADANO	   INGENIERO	   JULIO	   CÉSAR	   RAMÍREZ	   LÓPEZ.-‐	   Presidente	   Municipal:	  
Muchas	  gracias,	   les	  quiero	  comentar	  precisamente,	   en	   torno	  al	  deporte,	  Río	  Grande,	  
obviamente	  ustedes	  saben	  recibió	  el	  premio	  como	  el	  primer,	  el	  municipio	  número	  uno	  
en	   la	   liga	  estatal	  de	  desarrollo	  y	   talentos	  hoy	  están	  viniendo	  de	  varios	  municipios	  a	  
pedirle	  apoyo	  y	  consejos	  a	  Dago	  de	  cómo	  está	  trabajando,	  entonces	  para	  nosotros	  es	  
un	  gusto	  de	  veras,	  es	  un	  gusto	  este,	  dice	  la	  Sindico	  que	  toda	  consulta	  causa	  honorarios	  
yo	  creo	  que	  si	  verdad,	  pero	   la	  verdad	  es	  un	  gusto	  ver	  gente	  que	  está	  entregada	  está	  
trabajando	  Dago	  es	  una	  persona	  importantísima	  en	  esta	  administración	  y	  como	  dices	  
tú	  es	  un	   logro	  yo	  creo	  que	  el	  haber	  apoyado	   tanto	  al	  deporte	  ya	  no	  van	  a	   tener	  que	  
hacer	   las	   juntas	  aquí	  donde	  las	  hacen,	  aquí	  en	  las	  escaleras	  aparte	  vamos	  a	  tener	  un	  
salón	   de	   la	   fama	   en	   ese	   lugar	   y	   en	   fin	   o	   sea	   va	   a	   ser	   un	   edificio	   digno	   de	   nuestro	  
municipio	   que	   le	   ha	   apostado	   tanto	   al	   deporte	   y	   hoy	   tenemos	   grandes	   este	  
triunfadores	   a	   nivel	   nacional	   e	   internacional	   como	   Brandon,	   como	   Juanito	   en	   fin	  
varios	  ahí,	  otras	  personas	  que	  van	  a	  ir	  por	  ahí	  a	  Perú,	  entonces	  yo	  creo	  que	  le	  vamos	  a	  
apostar,	  	  no	  nada	  más	  a	  competir	  eh,	  Río	  Grande	  ya	  no	  tiene	  que	  salir	  a	  competir	  si	  no	  
salir	  a	  ganar,	  les	  comento	  por	  ahí	  el	  pasado	  sábado	  empezó	  la	  liga	  estatal	  de	  desarrollo	  
y	   talentos	   de	   beisbol	   ahí	   en	   el	   campo	  Halcones,	   Río	   Grande	   ganó	   10-‐9	   estuvo	  muy	  
bueno	  el	  partido,	  muy	  bueno	  el	  partido	  de	  beisbol,	   los	   invitamos	  a	  que	   se	  acerquen	  
por	  ahí	  a	  ver	  los	  partidos	  de	  beis	  bol,	  hay	  mucha	  gente,	  la	  gente	  está	  contenta	  y	  hay	  la	  
llevamos,	  estuvo	  muy	  bueno	  el	  partido,	  Río	  Grande	  dejó	  tendido	  a	  Guadalupe	  ahí	  con	  
el	  10-‐9,	  lo	  dejó	  tendido	  en	  el	  campo	  y	  la	  gente	  está	  contenta,	  a	  veces	  no	  nada	  más	  son	  
las	  obras	  si	  no	  son	  acciones	  sociales	  y	  deportivas	  entonces	  pues	  qué	  bueno	  que	  vienen	  
estas	  obras	  para	  Río	  Grande	  y	  bueno	  si	  no	  hay	  alguna	  otra	  participación	  procedemos,	  
adelante	  regidora.	  
	  
CIUDADANA	   FRANCISCA	   ROMÁN	   TORRES.-‐	   Regidora	   Republicano	   Ayuntamiento:	  
Solamente,	   buenos	   días	   a	   todos,	   soy	   breve	   solamente	   darles	   los	   buenos	   días	   a	   toda	  
esta	  mesa	  republicana	  y	  que	  la	  conformamos	  con	  mucho	  honor	  yo	   lo	  siento	  así	  este,	  
después	  de	  este	  saludo	  yo	   les	  quiero	  decir	  que	  que	  bueno	  que	  son	  dos	  personas	   las	  
que	  van	  en	  este	  caso	  usted	  señor	  presidente	  y	  el	   ingeniero	  Eleno,	  si	  se	  manifestaron	  
los	   ciudadanos	   en	   la	   pasada	   del	   permiso	   que	   les	   otorgamos	   a	   tres	   personas	   que	   ya	  
sabemos	  quiénes	  son	  si	  dijeron	  que	  porque	  tres	  entonces	  yo	  creo	  que	  si	  sería	  bien	  que	  
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dos	   y	   con	   esos	   sería	   suficiente	   para	   que	   tomara	   en	   cuenta	   y	   para	   que	   se	   den	   por	  
enterados	  de	  que	  los	  ciudadanos	  si	  están	  al	  pendiente	  de	  cuanta	  gente	  viaja,	  es	  todo.	  
	  
CIUDADANO	   INGENIERO	   JULIO	   CÉSAR	   RAMÍREZ	   LÓPEZ.-‐	   Presidente	   Municipal:	  
Muchas	  gracias,	  inclusive	  íbamos	  a	  viajar	  este	  mi	  esposa	  y	  yo	  pero	  por	  cuestiones	  de	  
que,	  de	  lo	  mismo	  verdad,	  vamos	  Eleno	  y	  yo	  este,	  la	  señora	  Rafaela	  que	  nos	  ha	  apoyado	  
con	  el	  club	  allá	  de	  Chicago	  quería	  que	  fueran	  nuestras	  esposas	  verdad,	  para	  pasearlas	  
por	   allá	   mientras	   que	   nosotros	   estuviéramos	   por	   ahí	   pero	   pues	   en	   virtud	  
precisamente	   de	   no	   tocar	   el	   tema	   tan	   delicado	   que	   es	   de	   que	   la	   gente	   viaja	   con	   su	  
esposa	   dado	   que	   puede	   ser	   normal	   verdad,	   obviamente	   pero	   para	   no	   herir	  
sentimientos	  y	  que	  no	  empiecen	  con	   los	   lavaderazos	  y	   los	  policromierazos	  entonces	  
pues	   ya	   mejor	   así	   la	   dejamos,	   entonces	   alguna	   otra	   participación,	   adelante	   regidor	  
Aviña.	  
	  
CIUDADANO	   INGENIERO	   FRANCISCO	   JAVIER	   AVIÑA	   RIVAS.-‐	   Regidor	   Republicano	  
Ayuntamiento:	   Buenos	   días	   compañeros	   regidores,	   presidente,	   síndico,	   secretario,	  
pues	  nada	  más	  para	  felicitarlos	  porque	  la	  verdad	  este	  ya	  estábamos	  este,	  ahora	  sí	  que	  
resignados	  a	  que	  no	  iba	  a	  haber	  otro	  proyecto	  por	  parte	  del	  COVAM	  y	  ahora	  que	  se	  da	  
estos	  dos	  proyectos	  pues	  que	  bueno	  como	  dijo	  Félix	  este	  es	  la	  cerecita	  del	  pastel	  que	  
nos	   faltaba	   y	  pues	   felicitarlos	  por	   ese	   trabajo	   verdad,	   yo	   sé	  de	   antemano	  que	   es	  un	  
viaje	  muy	  fuerte,	  muy	  largo	  pero	  vale	  la	  pena	  ir	  a	  pelear	  porque	  si	  no	  vamos	  pues	  no	  
nos	  va	  a	   interesar	  y	  a	  ellos	  menos	  entonces	  que	  bueno	  que	  estamos	  ahí	  presentes	  y	  
cerrarán	  con	  broche	  de	  oro,	  eso	  es	  cuánto.	  
	  
CIUDADANO	   INGENIERO	   JULIO	   CÉSAR	   RAMÍREZ	   LÓPEZ.-‐	   Presidente	   Municipal:	  
Regidor	  Aviña	   todavía	  recuerdo	   la	  primera	  vez	  que	   fuimos	  al	  COVAM	  tanto	   tu	  como	  
otra	   persona	   este	   que	   pues	   no	   sabíamos	   nada	   absolutamente	   andábamos	   ahí	   como	  
pues	   ahora	   sí	   que	   como	   perritos	   sin	   dueño	   verdad	   y	  mira	   ahora	   gracias	   a	   Dios	   ahí	  
están	   los	   resultados	   demostrado	   el	   trabajo	   y	   pues	   bueno	  que	   bueno	  que	   se	   puedan	  
bajar	  más	   proyectos	   y	   para	   Río	   Grande	   y	   vamos	   por	  más	   el	   año	   que	   viene	   si	   Dios	  
quiere,	  entonces	  alguna	  otra	  participación,	  nadie	  más	  bueno.	  

PROPUESTA	  A	  VOTAR	  
	  
CIUDADANO	   INGENIERO	   JULIO	   CÉSAR	   RAMÍREZ	   LÓPEZ.-‐	   Presidente	   Municipal:	  
Bueno	  pues	  no	  habiendo	  más	  participación	  procedemos	  a	  votar,	  quienes	  estén	  a	  favor	  
del	  permiso	  para	  viajar	  el	  ingeniero	  Eleno	  Samaniego	  y	  un	  servidor,	  sírvanse	  emitir	  su	  
voto	  de	  manera	  económica	  por	  favor.	  
	  

VOTACIÓN	  Y	  RESULTADO	  DE	  LA	  VOTACIÓN	  
	  
CIUDADANO	   LICENCIADO	   SERGIO	   GARCÍA	   CASTAÑEDA.-‐	   Secretario	   de	   Gobierno	  
Municipal:	   Le	   informo	   señor	   presidente	   que	   se	   ha	   votado	   por	   UNANIMIDAD	   de	   los	  
presentes,	  el	  acuerdo	  para	  que	  puedan	  salir	  del	  país	  los	  funcionarios	  ya	  mencionados.	  	  
	  

SESIÓN	  
	  
CIUDADANO	   INGENIERO	   JULIO	   CÉSAR	   RAMÍREZ	   LÓPEZ.-‐	   Presidente	   Municipal:	  
Muchas	   gracias,	   bueno	   ahora	   si	   no	   habiendo	  más	   temas	   que	   tratar,	   siendo	   las	   ocho	  
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cincuenta	  y	  nueve	  de	  la	  mañana,	  damos	  por	  terminada	  esta	  Sesión	  Extraordinaria	  de	  
Cabildo	  número	  58,	  muchas	  gracias.	  
	  

	  
PRESIDENTE	  MUNICIPAL	  

	  
___________________________________________________________	  

CIUDADANO	  INGENIERO	  JULIO	  CÉSAR	  RAMÍREZ	  LÓPEZ	  
	  
	  

EL	  SECRETARIO	  DE	  GOBIERNO	  MUNICIPAL	  
	  

_____________________________________________	  
LICENCIADO	  SERGIO	  GARCÍA	  CASTAÑEDA	  

	  
	  

SÍNDICO	  MUNICIPAL	  
	  

__________________________________________________	  
INGENIERA	  SILVIA	  ORTIZ	  SILVA	  

	  
REGIDORES	  

	  
REGIDORES	   FIRMA	  
C.	  	  ING.	  J.	  FÉLIX	  FERNÁNDEZ	  

HERNÁNDEZ	  

	  

C.	  LIC.	  MARA	  ESPARZA	  CASTILLO	  

	  

	  

C.	  EDUARDO	  ZÚÑIGA	  OCHOA	  

	  

	  

C.	  L.A.E.	  MARÍA	  ELENA	  GALLARDO	  

PÉREZ	  

	  

C.	  ING.	  FRANCISCO	  JAVIER	  AVIÑA	  

RIVAS	  

	  

C.	  MA.	  TERESA	  RODRÍGUEZ	  

LANDEROS	  

	  

C.	  JOSUÉ	  OMAR	  MONTES	  GÓMEZ	  

	  

	  

C.	  FRANCISCA	  ROMÁN	  TORRES	  

	  

	  

C.	  ANA	  LILIA	  BRISEÑO	  MARTÍNEZ	  

	  

	  

|	  
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C.	  ING.	  MARCO	  VINICIO	  DELGADO	  

MURO	  

	  

C.	  ING.	  JUANA	  GUADALUPE	  SILVA	  

MARTÍNEZ	  	  

	  

C.	  M.C.D.	  CARLOS	  ALFREDO	  

MARTÍNEZ	  DE	  LA	  FUENTE	  	  

	  

C.	  AURORA	  ESQUIVEL	  LIMONES	  

	  

	  

C.	  SANTIAGO	  VAQUERA	  ROJAS	  	  

	  

	  

	  

	  	  
	  

	  

	  

	  

	  

	  

	  

	  

	  

	  

	  

	  

	  

	  

	  

	  

	  

	  

	  

	  

	  

	  

	  

	  


